

# НА СМЕНУ

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА  
18 ИЮНЯ 1920 ГОДА № 128 (12017) ВТОРНИК, 5 ИЮЛЯ 1983 ГОДА  
ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО, КРОМЕ ВОСКРЕСЕНЬЯ И ПОНЕДЕЛЬНИКА  
Цена 3 коп.



**проговолственная программа: гела, проблемы, загачу**

Вот так, вилочка генератор «электростуха», начинает свой рабочий день оператор молочного животноводства Шамиль Султанов. Культура производства сегодня прочно вошла и в отрасль сельского хозяйства. Здесь, в опытно-производственном хозяйстве «Исток» УралНИИХоза, на культурных пастбищах работает «электростух».

## КРУГ УСЛУГ

На майском (1982 г.) пленуме ЦК КПСС утверждена Продовольственная программа страны, отмечаю: чем энергичнее и новательнее на селе будут внедряться культурно-бытовые услуги, тем большей станет отдача крестьянского труда. За время работы приемлемым в Никольском комплексе приемлемым пункте я и сама в этом не раз убеждалась. Сидишь, ждешь людей в салоне, план по сбору заказов никогда не выполняешь. Ведь те, кого мы обслуживаем, народ очень занятый. Животновод или механизатор, сельский строитель, полевой — у него страда круглый год. Время сельского труженика на вес золота.

ли заказчика качество изготовленных изделий, ремонтных работ, сроки пошива. Претензии пока есть, они обоснованы. Химчистка, например, долгое время отставала в ряде услуг. Обувщики мало шьют летней модной обуви. Не случайно в книге «Отзывы об обувном цехе» появились за год восемь жалоб. Есть нарекания в адрес ливневиков, мастеров по ремонту телеаппаратуры. Для этих «проблем» есть и объективные причины: в химчистке и обувном цехе не хватает нужного современного оборудования; наблюдаются перебои в снабжении. Но не сбросим со счета и безответственное отношение к делу некоторых работников.

### МАРШ МИРА-83

## ПРАВО ГОЛОСА

Антивоинная акция «Я голосую за мир!» получила на Среднем Урале большой резонанс. Об этом свидетельствует почта, поступающая в редакцию газеты «На смену». За прошедшую неделю мы получили более двухсот писем и телеграмм. Это около 15 тысяч голосов юной и девушки, ветеранов труда и участников Великой Отечественной войны, требующих обуздать гонку вооружения и гарантировать завтрашний день.

«Мы, комсомольцы Савинского отделения совхоза «Новоялькинский», против попыток реакционных сил развязать ядерную войну! Наше молодое поколение не знает ее ужасов. И это хорошо! Пусть и последующие поколения о войнах читают только в учебниках истории.

Мы не дадим взорвать мир! (Десять подписей). Методист центральной детской библиотеки Тамара Кандрава сообщает, что во всех свердловских детских библиотеках прошли сборы подписей под требованием «Остановить гонку вооружения». Десять тысяч мальчишек и девочек поставили свои подписи.

«Я — мать. У меня четверо детей», — пишет электроинженер Р. М. Михеева из Первоуральска. «Хочу, чтобы они жили под мирным небом. Я не для войны их рожала, а для мирного труда. Поэтому мы живем и работаем не за

сиюминутные радости, а чтобы завтра дети наши и внуки могли верить в будущее». «Голосуя за мир, потому что я тревожусь за будущее Земли, за будущее человечества, за своего сына», — пишет учитель Анатолий Шаров из пос. Сарга Шалинского района. «Если равнодушие попустительствует взмывающему милитаристскому угару, то катастрофа неминуема. За спасение мира надо бороться всем миром».

«На войну погиб мой дядя. Дедушка дошел солдатом до Берлина и завоевал мой сегодняшний мирный день. В нашей семье 6 человек. Я не хочу, чтобы они погибли от новой войны», — пишет метеоролог из Каменска-Уральского Нина Гунько. «Люди! Даже страшно представить, что будет с нашей Землей в случае ядерной катастрофы!».

Свердловчанин В. Поточин спрашивает: «Кому она нужна, эта атомная бомба! Кому будет нужна Земля без людей и животного мира! Ведь человечество тысячами тирами создавало ее и... в один миг все разрушит! Это предательство по отношению к нашим предкам!».

Ребята из села Гордище Байкаловского района сообщают, что они отдают свой голос за мир, потому что хотят учиться, загорать и не хотят видеть своих матерей в черных скорбных платках, поминавших павших отцов-солдат. «Нам нужен мир! Остановите гонку вооружения!» пишут Светлана Спиркина и Владимир Кондрашин, Ангелина Кузаванова и Сергей Пономарев.



## УЗТМ-50

Александр Самарцев работает на участке № 15 электромонтажного цеха Уралмаша два года. За этот срок он стал настоящим специалистом по ремонту и наладке станков с числовым и программным управлением.

Обслуживает Александр преимущественно станки фирмы «НАЛЬС» (ГДР). Ремонт сложных электронных плат он делает за очень сжатые сроки и всегда качественно.

НА СНИМКЕ: А. Самарцев. Фото В. ЯКУБОВА.

## Июль — горячая пора

Артемковский. Более двухсот комсомольцев с предпрятии Артемковского выехали 2 июля на субботник по заготовке кормов. В совхозе «Мироновский» работала молодежь с Артемковского машиностроительного завода, комсомольцы локмотивного дела помогли сельчанам совхоза «Покровский», а в Шоргинском совхозе заготавливали сено молодые рабочие шахтоуправления.

Нижний Тагил. Отлично потрудились на прополке овощей в селе Белково Петрокамского района комсомольский актив Нижнетагильского металлургического комбината. Дирекция совхоза «Шумихинский» выразила молодежи искреннюю благодарность за помощь и хорошее качество работы.

Свердловск. 160 комсомольцев Свердловского камвольного комбината

работали 2 июля на прополке капусты и моркови в совхозе «Горнощитский». Столько же человек выезжало на предпрятии субботник, который был посвящен Дню молодежи. По-ударному потрудились в этот день предпрятии Алевтина Семкова, Любовь Котова и помощник мастера предпрятия цеха Алексей Пелевин.

Каменск-Уральский. Успешно трудится в Катейском подсобном хозяйстве Уральского алюминиевого завода молодежная бригада по заготовке кормов, возглавляемая инженером центральной опытно-исследовательской лаборатории комсомольцем Алексеем Лепихиным. Ребята будут здесь работать все лето, но уже сейчас заслужили немало благодарностей от руководства хозяйства.

Подборку подготовил В. ВОЗНИКОВ.

### от полюса

## МИЛИТАРИСТСКИЙ АЛЛЯНС

ТОКИО. Еще один шаг к превращению Японии в ядерный плацдарм Пентагона — так расценили организации японских сторонников мира предстоящие в августе заходы американского линкора «Юджерсия» с крылатыми ракетами «Томагавк» сначала в порт Сасебо, а затем в Иокосуку. Как сообщил министр иностранных дел С. Аба, вслед за этим кораблем к японским берегам прибудет в октябре новейший атомный авансонец 7-го флота США «Карл Винсон».

Цель «визитов», заявил журналистам генеральный секретарь совета профсоюзов города Самого Тору Кодзима, — «приучить японцев к наличию на их земле и в территориальных водах Японии американских средств массового уничтожения».

Пентагон даже не скрывает, что считает формально провозглашенный японским властями отказ от ввоза в страну ядерного оружия пустой фразой. «Японцам пора согласиться с тем, что на наших складах хранятся ядерные боеголовки», — цинично заявил командующий вооруженными силами США в Японии генерал Ч. Доннелли в опубликованном докладе интервью агентству ЮПИ.

## ПРЕСТУПНЫЙ СТОВОР

Нью-Йорк. Соединенные Штаты активно используют

Израиль для оказания массированной военной помощи реакционным диктатурам в Центральной Америке.

Как отмечает бюллетень общественной организации Североамериканский конгресс по делам Латинской Америки, «в этом регионе Вашингтон третует от Тель-Авива выполнять роль своего верного подручного». Это директивное указание администрации США с готовностью встречается сионистской верхушкой Израиля, рассматривающей проклятое в Центральной Америке в качестве «составной части согласованного дипломатического наступления», цель которого — прорвать изоляцию Тель-Авива на международной арене и расширить рынки сбыта оружия израильского производства. Сейчас, подчеркивает бюллетень, Израиль превратился в одно из основных поставщиков вооружений для центральноамериканских диктатур.

## «ПОЗОР ПРАВИТЕЛЬСТВУ ТОРИ!»

ЛОНДОН. Возмущенными возгласами «Позор правительству тор!» было встречено в палате общин выступление главы консервативного правительства Великобритании, продемонстрировавшее полное презрение М. Тэтчер к судьбам трудящихся, оставшихся без работы в результате экономического курса ее партии. Эти высказывания М. Тэтчер были связаны с опубликованием официальных данных о численности армии «лишних людей», которая превысила в июне нынешнего года 3 миллиона 112 тысяч человек.

Отвечая на вопрос одного из лейбористских депутатов о том, как, по мнению тор, оставшихся без заработка люди могут кормить своих семьи, М. Тэтчер посоветовала им «питаться подшефными», с. отказывать себе во многих необходимых продуктах питания. Прямота, с которой премьер-министр страны проявила абсолютное безразличие к интересам миллионов обездоленных граждан, поразила, по мнению местной печати, даже некоторых депутатов правящей партии, не говоря уже о лейбористской оппозиции. Лидер лейбористской партии М. Фут потребовал от М. Тэтчер публично извиниться перед безработными Британии.

Правительство М. Тэтчер, указывает газета «Морнинг стар», использует бич безработицы в качестве главного орудия давления на рабочий класс страны, стремясь вызвать трудящихся экономическую политику, которая выгодна лишь монополиям.

## НЕ ДОПУСТИТЬ ЯДЕРНОЙ КАТАСТРОФЫ

ПРАГА. Попытки империализма добиться военного превосходства противоречат коренным интересам человечества. Единственная гарантия предотвращения военной катастрофы, обеспечения прочного мира на нашей планете — запрещение всех видов ядерного оружия. Это подчеркивается в распространенном здесь сообщении Международного профсоюзного комитета за мир и разоружение о профсоюзной встрече, состоявшейся в ходе Всемирной ассамблеи «За мир и жизнь, против ядерной войны».

Участники встречи обратились к международным профсоюзам, ко всем региональным и национальным профсоюзным организациям с призывом приложить все силы, чтобы не допустить размещения ядерных ракет в Европе, выступили в защиту разрядки международной напряженности, нормализации отношений между государствами, способствовать развитию плодотворных связей между странами Востока и Запада, что отвечает жизненным интересам народов, ширить движение за создание безъядерных зон и ликвидацию иностранных военных баз.

Они предложили провести Международный День профсоюзных действий за мир, который отмечается 1 сентября, под знаком достижения этих важных целей.

## ОБСТАНОВКА В ЧАДЕ

ПАРИЖ. Как передает из Наджамены корреспондент газеты «Монд», по наведенному в минувшие дни «воздушному мосту» в столицу Чада из Франции продолжают прибывать все новые партии военных грузов. Ссылаясь на информированные источники, «Монд» указывает также, что помимо трех французских военно-транспортных самолетов, в аэропорту Наджамены совершили посадку еще пять «евнезвестных». Определить их принадлежность не представляется возможным, так как они прибывали, как правило, ночью, а разгрузка производилась в условиях полной секретности. По оценке «Монд», для обеспечения безопасности нынешних вооруженных сил Чада Франции потребуется перебросить в эту страну по крайней мере 300 тонн вооружений и боеприпасов, а также направи-

вать военных советников. Газета информирует также о том, что Франция начала работы по реконструкции принадлежащей ей военной базы в Чаде.

В интервью газете «Матин» лидер ливийской революции М. Каддафи подчеркнул, что, осуществляя поставки вооружения в Чаде, Франция участвует в гражданской войне в этой стране. Тем самым она лишь подливает масла в огонь. Он решительно опроверг измышления западной пропаганды о некоем «ливийском вмешательстве» в чадский конфликт. «Мы не вмешивались в происходящие в Чаде бои», — заявил М. Каддафи, — и не имеем намерения делать этого. В Чаде нет ни одного ливийского солдата».

## ПРОИСКИ США В ИНДИИ

ДЕЛИ. Достойным гласности становится все новые факты причастности американских спецслужб к подрывной деятельности экстремистских элементов в индийском штате Пенджаб. Как сообщает еженедельник «Блиц», недавно этот штат со специальной миссией тайно посетили двое матерых террористов — Джеки Харджанд Сингх и Талвиндер Сингх. В задачу молодых, прошедших подготовку в диверсионных центрах ЦРУ США и щедро снабженных денежными средствами, входила организация широкой антииндийской кампании в Пенджабе, отмечает журнал. Именно их «визит» послужил толчком для вспыхивающей в штате новой волны насилия, убийств, взрывов и других террористических акций. Еженедельник указывает, что деятельность расположенных в США и Канаде

## ВСЕГДА ЖЕЛАННЫ

ЧЕЛОВЕК И КОЛЛЕКТИВ  
В мастерской электриков приятно удивила шведская стенка. Чуть в стороне от перстакон она звала к себе размять затекшие руки.

«Да, — заметил мне в ответ, — вот посились у станка на короточках, изогнувшись, — самый раз размять. Даже соображать после этого лучше начинаешь».

Группа электриков механического цеха Свердловского машиностроительного завода им. М. И. Калинина — коллектив небольшой и дружный. Их мастерская оборудована собственными инструментами. Раньше в тех помещениях размещались вентиляционные камеры.

Делали все сами и решили отойти от стандарта. Стены обшили плитками из древесностружечной плиты, и глаз отдыхает от металла, и протереть всегда можно. Освещение смонтировали оригинальное — закрыли светильники так, что создается иллюзия свечения потолка.

Косметикою, сделали все это не сразу. В свободное от основной работы время. И планы не исчерпываются достигнутым. В перспективе собираются изготовить себе цветомузыкальную установку. Для психологической разгрузки в минуты облеженного перерыва.

Много труда вложено в оборудование мастерской. Значит, собираются работать здесь долго. Делают для себя.

Вначале и не ожидали, что увлекутся этим. Но открылись строительные таланты: Володя Глызин — и штукатур, и маляр. Владимир Петрущенко даже подумать не мог, что интересные строительные работы. Чему только не научился за несколько лет. Коллектив теперь может значительно расширить список освоённых профессий.

А по общеплановому перечню здесь совмещают работу электрика, слесаря, токаря, фрезеровщика. Тем самым добились ускорения ремонта оборудования. Не ходят с просьбами на другие участки выточить деталь, изготовить шпонку. Делают сами, быстро и именно то, что надо.

Разумеется, чтобы бригада была умелой и сплоченной, она должна иметь надежный костяк. Его составляют опытные рабочие Владимир Панов, Александр Качур, Владимир Глызин. Каждый из них — сложившаяся личность, каждый может повести за собой. Именно эти качества лидеров позволяют бригаде быть крепкой и живой.

Дело в том, что последние годы коллектив переживает смену поколений. За пять-семь лет значительно обновился состав работников цеха. Ушли на пенсию старые кадры, пришли новички — выпускники технического училища. Поработав полгода-год, молодые электрики ушли в армию, их место заняли другие.

Сейчас в бригаде ждут возвращения своих солдат. Пишут в цех Виктор Невзоров и Владимир Петрущенко. Оба твердо решили вернуться в бригаду.

Одно за другим проводили ребят на службу. А перед армией пришли они вначале практикантами, потом электриками из базового технического училища

## ВАХТА НА ОРБИТЕ

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЕТОМ. Седьмой день на борту обитаемого комплекса «Салют-7» — «Союз Т-9» — «Космос-1443» работают Владимир Ляхов и Александр Александров.

Космонавты ведут разгрузку корабля-спутника «Космос-1443», продолжают расконсервацию станции и подготовку научной аппаратуры к предстоящим исследованиям. Распорядок дня предусмот-

## РЕЧЬ ТАКЖЕ ЗАНИМАЮТ ФИЗИЧЕСКИМИ УПРАЖНЕНИЯМИ, ТЕЛЕВИЗИОННЫМ РЕПОРТАЖИ.

По данным телеметрических измерений и докладов с орбиты, полет научно-исследовательского комплекса проходит нормально.

Состояние здоровья и самочувствие Владимира Ляхова и Александра Александрова хорошее. (ТАСС).







